



今天你阅读了吗？

4月23日是“世界读书日”，设立这个节日的目的是推动更多的人去阅读和写作，享受阅读的乐趣。对于学生而言，阅读一定量的经典名著，接触一些优秀的文学作品，在增长见识的同时又愉悦身心。

本期的“爱阅读”，德培小学的姚奕颖老师向我们推荐《我是霸王龙》，这本书用图画和文字讲述了一个关于爱的故事。同学们在阅读的过程中，体会助人的快乐，学会善良与温暖，这便是收获和成长。 编者

● 推荐书目
《我是霸王龙》
● 推荐人
鄞州区德培小学 姚奕颖

● 推荐语 爱的力量

《我是霸王龙》是日本著名绘本大师宫西达也的作品，写的是一个关于爱的故事。整本书画面以灰色、暗黄色为主调，颜色有些粗狂的夸张，读着读着却会被其间的柔情所打动：翼龙爸爸对小翼龙的殷切期待，翼龙妈妈对小翼龙的点点呵护，小翼龙对霸王龙的悉心照料以及霸王龙来不及对翼龙说声“对不起”时的辛酸失落……

善良的小翼龙，不管谁遇到困难都会给予无私的帮助，即便是自己的敌人。它这样是不是透着股傻劲？可是，霸王龙的那一滴眼泪，却让我们感到这股傻劲蕴含着无穷的力量，它能让粗暴可怕的家伙被深深地打动。从此，在这个世界上，小翼龙多了一个朋友，少了一个敌人。

《我是霸王龙》用图画和文字共同叙述了一个完整的故事，是图文的完美合奏。书中每张图画都有着丰富的内涵，图与图之间能呈现独特的叙事关系。孩子沉醉在美好的故事情节中时，情感也自然会受到陶冶。《我是霸王龙》不仅仅在讲述一个故事，同时也在提升孩子的观察力，丰富他们的想象力，更能提升他们的精神境界。

我想把这本书推荐给三年级的孩子。他们正处于低年级向高年级的过渡期，也是培养学习能力、意志品质和学习习惯的最佳时期。这个时期，孩子们的生理和心理都会有明显的变化，开始从被动的学习向主动学习转变，虽然开始有了一些自己的想法，但是，辨别是非的能力还极其有限；社会交往经验缺乏，经常会遇到很多自己难以解决的问题，是不安的开始。我想通过推荐阅读引导孩子们，让他们能安然度过这个不安的时期，让综合能力得到迅速提升，在学习的旅途中实现一次具有人生意義的转折。

《我是霸王龙》，没有口号式的道理，就像是暖暖的温泉，悄悄润泽着学生的心田。对于三年级的孩子而言，理解图文应该不困难。如果能体会到作者宫西达也想要传递的温暖和爱，并暖于生活，那便是收获和成长。

● 读后感

爱的感化

鄞州区德培小学303班
李真熙（证号2010166）
指导老师 姚奕颖

最近，我阅读了姚老师推荐的《我是霸王龙》这本绘本。细细品读书中的文字和插图，我被深深地吸引了。

这本书中，我印象最深的两段话是：1. 翼龙爸爸一边教小翼龙飞行，一边说：“如果你学会了飞行，就算遇到残暴的霸王龙也不用害怕。”2. 翼龙妈妈一边哄小翼龙睡觉，一边说：“孩子，无论谁遇到困难，你都要帮助它呀！”

小翼龙渐渐长大了，有一天爸爸妈妈离开了它，小翼龙伤心地哭了，哭着哭着，小翼龙睡着了。这时，一只霸王龙来了，就在它马上就要吃掉小翼龙的时候，火山爆发了。霸王龙滚下了山崖，受伤了。小翼龙看见了受伤的霸王龙，它想起了妈妈的话，决定救霸王龙。在小翼龙的照顾下，霸王龙的伤好了，它也被小翼龙的善良感动了。

读了这本书，我明白了一个道理：爱能感化人，真诚地对待身边的人，也许你的敌人就会成为你的朋友。

学会乐于助人

鄞州区德培小学303班
金筱煊（证号2010157）
指导老师 姚奕颖

姚老师每次推荐的书，都很有意思。这一次，姚老师推荐的是《我是霸王龙》。

书中，小翼龙的爸爸妈妈每天都用心地抚养小翼龙。爸爸教会它遇事要沉着冷静，勇敢坚强；妈妈教会它觅食、捕食的本领。一个晚上，爸爸妈妈觉得小翼龙可以独立了，所以趁着小翼龙熟睡时悄悄地离开了。

天亮了，小翼龙四处寻找爸爸妈妈，可是怎么也找不到。正在这时，凶狠的霸王龙出现了，它慢慢地靠近小翼龙，想吃掉它。小翼龙一步一步地往后退，心里非常害怕。突然，火山喷出了一团火，刚好溅到霸王龙身上，它没站稳，一下子摔了下来，受了很重的伤。小翼龙心想：它是来吃我的，现在受伤了，我还是赶紧逃吧。可是它又想起妈妈曾经说过：“你要成为一只善良的恐龙啊！”于是，小翼龙决定帮助霸王龙。它把霸王龙接回家，每天出去觅食，带回来红果子给霸王龙吃；如果下雨了，小翼龙找来叶子当伞，为它遮风挡雨。日复一日，霸王龙从不言语，但是它都记在心里。有一天，小翼龙抱着红果子兴高采烈地回家来，看见霸王龙正瞪着眼睛，嘴里叼着鱼。小翼龙看到很害怕，展开翅膀飞走了。其实霸王龙只是想谢谢它，把鱼和小翼龙分享。

这让我想起，有一次，我有一道题目不会做，是同桌帮助我想到了解决问题的方法。所以，当别人有困难时，我们应该毫不犹豫地伸出援助之手，只有互帮互助，生活才会变得更加美好。

感激的眼泪

鄞州区德培小学303班
王煜宸（证号2010154）
指导老师 姚奕颖

每个月的第一天，我总是特别期待姚老师给我们推荐课外阅读书目。有一次，姚老师给我们推荐了《我是霸王龙》。

当我拿到这本书的时候，我先是被它精美的包装深深吸引了。当我读完完整本书的时候，更被它精彩的内容所折服。

这是一个充满爱的故事：在一个悬崖顶上生活着翼龙爸爸、翼龙妈妈和小翼龙。小翼龙在爸爸妈妈的呵护下逐渐长大，爸爸教会它勇敢，教它展翅飞翔；妈妈教会它善良，教它要助人为乐。后来，小翼龙离开了爸爸妈妈独立生活。有一天，它发现霸王龙因为火山爆发被石头压住了，小翼龙尽管怕它，但还是鼓起勇气帮助霸王龙脱险。它把石头一块块搬走，给受伤的霸王龙喂红果子吃，用树叶给它挡雨……霸王龙伤好后自己出去觅食。当它叼着鱼回来时，小翼龙以为霸王龙要吃掉它，立马飞走了。看着远去的小翼龙，霸王龙流下了眼泪。

我读懂了霸王龙的眼泪，那是感激的眼泪，小翼龙用善良感化了它内心深处的邪恶与凶猛。生活中，我们也要学会善良与感恩，帮助别人，快乐自己。

助人是快乐之本

鄞州区德培小学303班
葛俊赫（证号2010159）指导老师 姚奕颖

最近，我阅读了一本姚老师推荐的绘本，那就是《我是霸王龙》。

读完这本故事书以后，我受到了很大的启发：我们要学好本领，遇事不惊，还要乐于助人。文中的小翼龙把爸爸妈妈说的话都记住了，所以才会帮助霸王龙。当霸王龙伤愈后，小翼龙又想起爸爸妈妈对它说的话：只要飞得够高，就算遇到粗暴的霸王龙，也用不着害怕。所以小翼龙就飞往更高的天空飞走了，因为它担心留在地面会被霸王龙吃了。

但这次小翼龙想错了，因为霸王龙知道是小翼龙救了自己，所以叼来了最喜欢吃的鱼，和它一起分享。它要谢谢小翼龙。我特别希望小翼龙又飞回来跟霸王龙一起开开心心地分享鱼大餐，它们能成为一对好朋友。

我也想到了，如果身边的朋友有困难需要帮助的时候，我们一定要伸出援助之手，尽力帮助他们。助人是快乐之本！